

北约炸死卡扎菲幼子和 3 个孙子

卡扎菲与妻子侥幸逃过一劫；英意驻利比亚使馆被纵火焚毁

综合新华社消息 利比亚政府 4 月 30 日邀请部分记者前往首都的黎波里当天遭轰炸的一栋别墅，指认北大西洋公约组织打算刺杀利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲。

“刺杀”

利比亚政府 4 月 30 日向媒体记者开放当天早些时候遭北约战机轰炸的一栋别墅，说这栋建筑为卡扎菲的住所，遇袭时卡扎菲夫妇在别墅内，没有受伤。

别墅院内摆放着一台桌式足球机，草坪上散落着碎玻璃和建筑材料碎片。屋内尘土、砖块等散落一地，部分家具损毁，地面和墙体受损。别墅屋顶被炸出一个大洞，露出扭曲的钢筋。

利比亚政府发言人穆萨·易卜拉欣说，至少 3 枚导弹击中这栋别墅。路透社记者在房屋一个角落看到一枚未爆炸的导弹。

易卜拉欣说，卡扎菲的小儿子赛义夫·阿拉伯和 3 个孙子死亡。遇袭时，赛义夫·阿拉伯“正和他的父母、侄子、侄女以及其他到访者聊天，玩耍”。

易卜拉欣说，空袭是针对卡扎菲的“直接刺杀行动”，关于卡扎菲行踪的情报已泄露，北约“知道他在哪里或者会去哪里”。

赛义夫·阿拉伯现年 29 岁，常住德国。

烧使馆

英国外交部一名女发言人说，一伙愤怒的利比亚人放火烧毁英国驻利比亚大使馆，包括大使官邸。她说，大使馆烧得只剩下壳，大使馆建筑之前遭到“劫掠、破坏和完全摧毁”。

英国外交大臣威廉·黑格发表声明说，他谴责针对英国大使馆和其他国家大使馆的袭击，根据《维也纳公约》，利比亚政府应保护外国大使馆，因此他决定驱逐利比亚驻英国大使。

意大利外交部说，意大利驻利比亚大使馆也遭到火烧。意方指责利比亚政府没有采取措施保护外国大使馆。

根据媒体报道，两座大使馆遭火烧时应为空馆，英国和意大利在西方国家 3 月开始对利比亚实施空中打击之前，均已从的黎波里撤回外交人员。

撤雇员

联合国 1 日宣布从的黎波里撤走全部 12 名国际雇员。

联合国发言人马丁·尼瑟斯基说：“一群人进入联合国(驻的黎波里)办事机构，开走一些车辆。所有联合国雇员都安全……撤离决定是基于的黎波里的整体安全局势作出的。”

联合国人道事务协调处女发言人斯蒂芬妮·邦克说，当地雇员将留在利比亚。根据协调处上月和利比亚政府达成的协议，联合国刚向的黎波里派遣国际雇员。

不过，邦克说，联合国驻班加西的国际雇员不受影响。



5 月 1 日凌晨在的黎波里拍摄的空袭过后利比亚领导人卡扎菲的住宅。(新华社发)

北约否认“斩首”卡扎菲

委内瑞拉总统查韦斯指责北约“疯狂”

北约 4 月 30 日承认其战机当天空袭的黎波里一座政府建筑，但否认袭击目标为卡扎菲及其家人。

北约发布声明，承认格林尼治时间 4 月 30 日 18 时(北京时间 5 月 1 日 2 时)过后不久袭击卡扎菲住所阿齐齐亚兵营附近一座建筑。北约方面称，北约实施“精确打击”，那座建筑为利比亚政府军“指挥和控制中心”。

北约利比亚行动指挥官查尔斯·布沙尔说：“北约所有目标本质都是军事设施……我们不针对个人……北约精确、谨慎地阻止针对平民的袭击，符合联合国授权。”

“我注意到，一些未经证实的媒体报道

称，卡扎菲的一些家庭成员可能死亡。”他说，“我们对所有死亡，特别是冲突致使无辜平民死亡表示遗憾。”

美国国防部长罗伯特·盖茨和英国国防大臣利亚姆·福克斯 3 月 26 日告诉媒体记者，北约空袭不针对卡扎菲个人，但战机会持续轰炸卡扎菲的指挥中心。

委内瑞拉总统乌戈·查韦斯 4 月 30 日夜发表电视讲话，指责北约这次空袭行动“疯狂”。他说：“毫无疑问，他们的命令是杀害卡扎菲。不管谁死……这是一场谋杀。”

俄罗斯国家杜马外交委员会主席科萨切夫说，北约空袭致死卡扎菲的儿孙证明，多国部队的目的不是保护利比亚平民。(新华)

法国医生检查赛义夫尸体

与照片对比看“非常可能是卡扎菲的儿子”

对于导致卡扎菲之子死亡的空袭目标，利比亚副外长卡伊姆 1 日否认如北约所说，是利比亚政府军“指挥和控制中心”。他说，那次空袭是第四次针对卡扎菲的谋杀企图。

卡伊姆还否认一些媒体称利比亚政府编造了卡扎菲之子等人死亡的说法。他说，在利比亚的教堂领袖们已经获准到医院看尸体。

的黎波里最高天主教神职人员乔瓦尼·马蒂内利告诉美联社记者，他在医院看到

6 具尸体，他被告知其中一具属于卡扎菲之子赛义夫·阿拉伯。但他说，尸体受损严重，无法辨认。

法国外科医生热拉尔·勒克卢埃尔 1 日在的黎波里格林医院检查了 1 具成年人尸体和两具幼儿尸体。

他告诉媒体记者，那名成年人面部完好，与一张照片对比来看，他“非常可能是卡扎菲的儿子”，两名幼儿的尸体受损严重。(新华)

威廉王子夫妇 塞舌尔度蜜月

新华社 5 月 2 日专电 英国媒体报道，威廉王子和新婚妻子凯特·米德尔顿将去印度洋岛国塞舌尔度蜜月。

英国《每日邮报》2 日报道，威廉王子夫妇定于 5 月晚些时候飞往塞舌尔一座豪华别墅享受 10 天“二人世界”。这座别墅每晚需花费 4000 英镑(约合 6700 美元)。

报道说，别墅属木制结构，配有露天浴室、私人花园、淡水泳池、一名私人管家和一名厨师。

负责威廉王子安全保卫工作的官员已飞往此处机密地点完成评估，认定这座独栋别墅能够保障王子夫妇的隐私不受侵犯。

按《每日邮报》的说法，威廉王子夫妇将首先飞往塞舌尔，随后乘坐直升机前往这座别墅。

威廉王子是英国空军的一名搜救直升机飞行员。因工作需要，他把年假分两段休完，完成工作后再去度蜜月。他定于 3 日返回工作岗位。

威廉王子夫妇 4 月 30 日已乘坐直升机前往英国一处未公开地点暂度“迷你蜜月”。

图说天下



索尼道歉

5 月 1 日，日本索尼公司副社长平井一夫(右)在东京出席新闻发布会。当天，日本索尼公司就近期发生的游戏用户数据外泄事件道歉，并介绍了公司未来将采取的一些措施。(新华社发)



援助灾区

4 月 30 日，在美国亚拉巴马州塔斯卡卢萨的一所教堂，志愿者整理捐助的衣服。当日，美国救援人员继续在遭龙卷风袭击的南部灾区搜索，向灾民提供食品、水等救灾物资。龙卷风致死人数当天增加至 350 人。(新华社发)

欧盟实施《传统植物药指令》

中药在欧洲市场严重受限

新华社布鲁塞尔 5 月 1 日电 欧盟《传统植物药指令》从 5 月 1 日起全面实施，这意味着“高门槛”之下未通过注册的中药将不得在欧盟市场上作为药品销售和使用。因此，欧盟实施这一新规无疑令中药在欧洲市场严重受限。

欧盟委员会日前发布的新闻公报称，《传统植物药指令》旨在为包括中草药在内的传统植物药提供一套简易注册程序，有别于化学药品的注册方法。

2004 年 4 月 30 日生效的欧盟《传统植物药指令》要求包括中药在内的传统植物药必须向成员国主管部门申请注册，只有经审批同意后才能在欧盟市场上继续作为药品销售和使用。

为让植物药行业完成注册，新指令给出 7 年过渡期。也就是说，在截至 2011 年 4 月 30 日的 7 年过渡期里，传统植物药仍可以销售和使用，但必须尽快完成注册，否则从 5 月 1 日起将无缘欧盟药品市场。

欧盟委员会负责卫生医疗事务的发言人弗雷德里克·文森特说，据不完全统计，过渡期内顺利通过注册的植物药在 350 种左右，但没有一例中药通过注册。

有业界人士表示，过高的注册“门槛”成为中药难以通过注册的主要原因。欧盟以保护公众健康为由实施《传统植物药指令》是站不住脚的，是一种贸易保护主义行为；而以对待西药的方式对待完全不同的中药也是不合理的。